

KANAL • Na strehah šol, telovadnic in kulturnega doma bodo postavili sončne elektrarne - Ekološko in tudi ceneje

V Kanalu bo elektrika bolj zelena

V občini Kanal bodo na petih javnih stavbah postavili sončne elektrarne, prvo že letos. Občina je izbrala družbo RES ERP, ki bo 25 let zagotavljala elektriko po fiksni ceni. Po izračunih naj bi občina pri elektriki na ta način prihranila 164.000 evrov. Glede na naraščajoče cene pa morda še več.

• MITJA MARUSSIG

V občini Kanal so se odločili, da bodo na strehe osnovnih šol Kanal in Deskle, telovadnic v Kanalu in Desklah ter kulturnega doma Deskle postavili male sončne elektrarne, med dvema prijaviteljima na razpisu pa so izbrali podjetje RES ERP. Ta bo občini za 25 let služnosti na strehah omenjenih objektov plačal skupno 10.300 evrov. A to ni glavni razlog, da je občina šla v projekt, pač pa, da zasebni investitor postavi sončno elektrarno, jo vzdržuje in nosi vse ostale stroške, občina pa prihrani pri stroških za električno energijo. "Nam je pomembno, da smo šli po poti zelenega prehoda, zato smo tudi ustanovili zavod za zeleni razvoj, da izkoristimo vse možnosti, ki so na razpolago na tem področju," dodaja županja **Tina Gerbec**.

V RES ERP so izračunali, da naj bi se občini računi za elektriko znižali za 164.534 evrov. Po besedah **Rajka Lebana** z agencije Golea, so fiksno ceno postavili na 109 evrov na megavatno uro. Kar je 42 evrov manj od cene, ki jo je občina plačevala v letu 2019, pred covidom, in 91 do 141 evrov manj, kot se zdaj gibljejo cene na trgu. Če bodo uspešni na razpisu ministrstva, lahko pridobijo povrnjenih 20 odstotkov upravičenih stroškov naložbe, kar pomeni, da bi se lahko cena elektrike še znižala.

Če se tako splača, zakaj občina sončnih elektrarn ne postavi sama, je zanimalo svetnike, preden so potrdili projekt. A v tem primeru bi morala, če bi želela dobiti subvencijo, ustanoviti zavod ali zadruško, kar bi projekt precej zamaknilo. To pa zaradi negotovih razmer na trgu ni najbolj smiselno.



Eno od petih sončnih elektrarn bodo postavili na streho OŠ Kanal.

Županja je včeraj s podjetjem podpisala služnostno pogodbo, v kateri bo določila, da mora na eni lokaciji elektrarno postaviti v šestih, na preostalih pa v desetih mesecih. Ker gre za strehe šol in telovadnic, morajo montažna in druga dela izvesti v dogovoru z vodstvi

zavodov, na šolah praviloma takrat, ko ne bo pouka.

Proizvedeno elektriko bodo porabljali za delovanje objektov, na katerih bodo elektrarne, višek pa se bo lahko porabil za druge stavbe v lasti občine. "Tudi za sedež občine, kjer ni mogoče postaviti

sončne elektrarne, ker je stavba spomeniško zaščitena," pravi županja. Dodaja: "V skladu s strategijo zelenega prehoda bo tudi občina sama morala narediti določene korake. V OŠ Kanal bomo v prihodnosti lahko prenovili stavbno pohištvo in namestili

toplotne črpalke." Na občini že razmišljajo, kam bi še lahko postavili sončne elektrarne. Za zdaj imajo popis nepremičnin, ki so v njeni lasti, ki ga bodo osveževali. "Elektrarne bi postopoma lahko postavili tam, kjer je to mogoče," še napoveduje Tina Gerbec. •